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уможливлює здійснення навчально-виховного впливу і розвиток мовлення 
дитини в діалозі, у взаємодії з мовленням дорослого. Мовленнєвий контакт є 
складовою психологічного контакту, за яким координуються спільні дії та 
досягаються загальні цілі, визначені програмою виховання. Педагогічне 
спілкування вихователя з метою розвитку комунікативно-мовленнєвої сфери 
дітей виконує такі функції: формування, розвитку і задоволення потреби дітей 
у мовленнєвому спілкуванні: увазі, розумінні, співчутті; комунікативного 
чинника становлення й розвитку мовленнєвої сфери дітей; навчання мови та 
розвитку мовлення дітей; мовленнєвої співучасті, співдії у діалозі з дітьми; 
психологічної підтримки у спілкуванні з дітьми; розваги дітей. 

Отже, особливого значення набувають власне мовленнєвий аспект 
педагогічного спілкування, стиль мовленнєвої взаємодії вихователя з дітьми. 
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КОРЕКЦІЯ КОМУНІКАТИВНОЇ СФЕРИ ДІТЕЙ ІЗ ЗНМ 

Комунікативна сфера дитини складна і багатогранна. Важливий 
принцип діагностики її складової, а саме комунікативних навичок – це 
комплексне дослідження всіх компонентів та їх взаємозв’язок (Шеремет, 2010, 
c.28) Цей взаємозв’язок відбувається різними комунікативними засобами 
(вербальними і невербальними), в різних формах (діалог, бесіда, керування, 
наслідування), при використанні різних типів взаємодії (встановлення 
зворотного зв’язку, конкуренція, співпраця, пристосування). Важливо 
зауважити, що відмінною рисою діагностики комунікативних навичок є не 
вивчення елементарних, мовних одиниць, а оволодіння дітьми здатністю 
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користуватись вербальною або невербальною комунікацією як засобом 
взаємодії у спілкуванні з оточуючими людьми (Чернова,  2006, c.108). 

У наукових доробках спеціальних психологів, логопедів, дефектологів 
(І. Марченко, І. Мартиненко, Н. Пахомова, Н. Савінова, Л. Трофименко) 
зазначено, що головним критерієм мовленнєвого розвитку дітей дошкільного 
віку із порушеннями мовлення, зокрема із ЗНМ є комунікативні вміння. 
Дослідження, проведені вченими, виявили, що для дітей із загальним 
недорозвиненням мовлення характерним є наступне: недостатня 
комунікабельність, невміння встановлювати і розвивати емоційні зв’язки, 
зниження наслідувальної діяльності, самостійності, низький рівень 
сформованості навичок самообслуговування, нестійкість уваги, знижений 
рівень мотивації, підвищена психічна виснажливість, стомлюваність, 
порушення поведінки  (Піроженко, 2002, c. 68) 

Аналіз спеціальної наукової літератури показав, що в умовах загального 
недорозвинення мовлення необхідні мовленнєві контакти, які включаються в 
діяльність дитини, зводяться до мінімуму. Практична діяльність і поведінка 
залишаються невербалізованими і неусвідомленими (Богуш, 1998. c.92). Така 
розірваність несе в собі дві небезпеки: з однієї сторони, формування певної 
«мовленнєвої ситуативності», коли дитина спілкується з дорослим в межах 
вже існуючих «мовленнєвих штампів», з іншої – затримка на межі вже 
існуючих «мовленнєвих штампів», що призводить до несвідомої, мимовільної 
поведінки.  

Для діагностики комунікативних навичок ми використовувати цілий ряд 
методик, які досліджують не тільки особливості взаємовідносин з іншими 
людьми, але й особливості розвитку даної дитини, характерні риси 
особистості, самооцінку, стан емоційної сфери дитини. Так педагогічна 
діагностика включає в себе діагностичні завдання, які спрямовані на 
визначення рівня володіння способами дій, знаннями і вміннями, реалізацією 
свого досвіду в різних умовах діяльності. Вона дозволяє за допомогою 
відносно короткого часу визначити рівень сформованості комунікативних 
навичок відносно певного визначеного для дітей даної вікової категорії рівня, 
або відхилення від цього рівня в ту чи іншу сторону (Тарасуун, 2004, c.152). 
Так дані педагогічної діагностики орієнтують дослідників на аналіз 
когнітивного, емоційного, мотиваційного і поведінкового досвіду дитини і 
використання цього досвіду в різних варіативних умовах. Саме ці сфери 
особистості дошкільника визначають цілісність, структурованість, 
спрямованість особистості дитини. Ця позиція висвітлена в дослідженнях М. 
Крулехт, О. Дибіної та інші. 

В процесі дослідження для діагностики комунікативних навичок у дітей 
із ЗНМ ми використовувати валідні та надійні методики, які досліджують як 
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суб’єктивні (внутрішні), так і об’єктивні (зовнішні) фактори формування 
комунікативних навичок (Піроженко, 2002,  c. 268). Для проведення 
дослідження та встановлення подальшої роботи було застосовано такі 
методики: методику для виявлення рівня розвитку комунікативної діяльності 
дітей М .Лісіної; методику «Азбука настрою» Н .Бєлопольської; методика 
«Діагностика розвиткуспілкування з однолітками» (І.А. Орлова, В.М. 
Холмогорова); тест «Маски» А. Щетиніної (дослідження спілкування з 
однолітками) (Чернова, 2006,  c. 96). 

Особливу увагу в нашому дослідженні ми приділили підбору матеріалу 
та обладнання для виконання діагностичних завдань. Надавали перевагу 
діагностичному інструментарію, який допомагав стимулювати, підказувати 
зміст і способи виконання діагностичного завдання. Одним із основних 
моментів в організації педагогічної діагностики дітей із ЗНМ – є активізація їх 
активності і самостійності. Це тісно пов’язано з розвитком потреби і мотивів 
виконання діагностичних завдань. 

З отриманих результатів діагностичного дослідження ми в змозі зробити 
висновок, що дітям старшого дошкільного віку притаманні такі особливості 
спілкування: інтерес до ровесника, прагнення дитини привернути увагу 
однолітка до своїх дій, бажання дитини діяти спільно, прагнення 
підлаштуватися під них, наслідувати діям однолітка, робити щось разом, 
відсутність ввічливості, щедрості. Дорослим необхідно заохочувати емоційні 
контакти дітей, створювати оптимальні умови для подальшого спілкування 
дітей між собою.  
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